

父女俩骑车被撞数米 90后兵哥救起送医

“这名90后的兵哥哥救了我13岁的女儿，并在医院跑前跑后办理各项手续，还常来看望我们，不愧是人民子弟兵！”家住日照市莒县店子集街道的程展恩由衷赞叹。

10月3日下午，程展恩和女儿路遇车祸，被军人薛朋玉救起，及时送医并陪伴到深夜。阿里巴巴天天正能量授予薛朋玉正能量特别奖，为他颁发5000元正能量奖金。薛朋玉当即表示，要将这些钱捐给家乡那些家庭困难的人们。

10月3日下午6时30分，程展恩骑电动三轮车载着13岁的女儿，在日照市莒县振东大道与日照东路T字路口处，由东向南左拐弯时，与一辆轿车相撞，程展恩和女儿摔出很远。

程展恩躺在地上，一只手捂着头部，鲜血顺着手指缝淌了下来，另一只手捂着胸口，腿也疼得不能动弹，“当时摔得晕头转向，想拨打120，但眼前一片模糊。”程展恩说。

在附近办事的薛朋玉正巧路过，看到程展恩受了伤，小女孩的裤腿里也有鲜血流出。在部队学过紧急救护知识的薛朋玉意识到，小女孩可能伤到了大动脉，若不及时救治会有生命危险，于是立即联系了120急救人员。

“当时我的车停在路边，正在找东西，就听到巨大的撞击声。车祸瞬间就发生在我车前几



薛朋玉将女孩抱进医院。

读者供图

十米处，电动三轮车上的两人被撞出几米远。”昨日，已经结束休假回到部队的薛朋玉回忆说。

当时小女孩受伤严重，嘴里一直在嘟囔着：“我困、我冷……”薛朋玉一边将外套披在小女孩的身上，一边说：“小妹妹，不能睡，一定不能睡啊！”薛朋玉寸步不离地守在程展恩父女身边。十分钟后，救护车赶到现场，医生给程展恩的腿上固定好医用夹板，薛朋玉帮忙一起把程展恩抬上救护车。为避免造成二次伤害，薛朋玉又小心翼翼地把女孩抱上救护车，平放在座椅上。

“因为当时受伤父女的家属没有赶到现场，我担心这一老一小在医院没人照顾，怕再次发生意外，所以我就陪着父女俩上了急救车，将女孩一直抱在怀里。”薛朋玉说。

到达医院后，薛朋玉立马跑去挂号处交费办卡，“当时女孩妈妈心急如焚，在手术风险责任书上签字时，哆哆嗦嗦写不出来，我就帮她代签了，当时只是想让他们快点手术，时间就是生命！”

薛朋玉接过医生的推车，薛朋玉把小女孩推到了病房，和家属一起把女孩抱到了床上，程展恩正打着消炎针对薛朋玉说：“多亏了你，救了我和孩子，你叫什么名字啊？”薛朋

玉说：“我是一名军人。”程展恩一听，眼泪一下就流了下来。两个多小时后，听医生说女孩手术很成功，薛朋玉帮他们安排妥当后，才放心离开。

“小伙子遇事十分冷静，一直忙到夜里11点多才离开。医生说，幸亏送来及时，再晚10分钟，我女儿就会有生命危险。事后，小伙子还带着水果来看过我们好几次，真不知该如何感谢他。”程展恩说，“小伙子一直没透露姓名，只说自己是一名军人，是共产党员。”

后来，程展恩才辗转打听到救人小伙叫薛朋玉，是莒县陵阳街道人，现服役于沈阳联勤保障中心某部，事发当时正休年假回家探望父母。“身为军人，我只是做了自己应该做的事。”薛朋玉告诉记者，“从小爸爸妈妈就教育我要帮助身边有困难的人，到了部队这种教育更是深入人心。记得小时候，我跟爸爸外出，同样也是遇到了车祸。那时候没有手机，爸爸跑出去很远去拨打救援电话，并在现场帮着救援。这件事在我童年的记忆里留下了深刻印象。”薛朋玉说。

昨日上午，记者获悉，阿里巴巴天天正能量授予薛朋玉正能量特别奖，为他颁发了5000元正能量奖金。

辽沈晚报记者 王鹏

男子途中突发病 特警救了他一命

一辆汽车斜停在马路边，路过的巡特警上前敲窗询问，结果正是这个“跨界之举”，让突发心脏病的司机脱离了险境。

昨日，葫芦岛市公安局杨家杖子分局巡特警大队猎鹰武装巡逻组队长孙海粟说，近日，他带着辅警关键、智鑫、陈依和刘宇航外出巡逻，当巡逻到杨家杖子“局前6号楼”附近时，他们看到一辆朝阳牌照的汽车斜停在马路边，这种停车方式明显违章了。尽管车辆违章不在巡特警的巡查范围，可爱管闲事儿的孙海粟心里还是多了一些疑问：“一般人不会这么停车？是不是司机有啥事情发生？”想到这，民警立即停下来靠近该车，想上前询问。来到近前，民警看到驾驶位置上坐着一个男子，副驾驶座位上坐着一个七八岁的男孩，看着男子露出恐惧的表情。只见该男子脸色苍白，双眼紧闭，脸上全是汗水，靠在座椅上。

“同志！你怎么了？我们是警察，车咋停了？有什么需要帮助的吗？”男子用微弱的声音回答：“我心脏难受，心脏病发作了，附近有没有医院啊……”“别着急，你先稳定一下，我们马上送你去医院！”稍事稳定了一下，男子慢慢睁开了眼睛，他说自己患有心脏病，出院才七八天，民警上前慢慢地把男子扶到警车上，又把男孩带了下来，并在该车辆的后方放了安全警示牌。随后，警车载着男子就近来到一家医院。由于孩子还小，民警只好帮着楼上楼下跑完了各种手续。经检查，男子心肌缺血引起心律不齐，导致突然发病。民警一阵忙碌过后，男子也顺利做上了检查。检查后，医护人员给男子进行输液治疗。

男子病情稍有好转后说，他们父子是朝阳人，妻子先到了葫芦岛市区。当时，他带着儿子从朝阳赶往葫芦岛准备与妻子会合，没想到途经杨家杖子时突然发病，幸亏民警及时发现并救助，让他得到了及时救治。之后，民警给男子的妻子拨打了电话，告诉她丈夫心脏病发作，目前在医院救治，并已脱离危险。

为了让男子好好休息，民警来到医院门口等待。40多分钟后，男子的妻子赶到医院，民警这才离开。

警方提示：一些急性心脏病需要及时处理，否则可能会出现急性心肌梗死。该类患者可随身备用一些阿司匹林以及硝酸甘油、扩血管的药物，一旦心脏病发作立即服用。如果忘记携带药物，请尽量向身边人呼救，并拨打120或110。

辽沈晚报特派葫芦岛特约记者 靳诗宇

男子爬上连廊欲轻生 民警趁递包子时救下



男子因琐事欲轻生，民警果断处置瞬间救下。

警方供图

沈阳一男子因为家庭琐事，一时想不开爬上五爱市场五楼连廊栏杆上想要轻生。这一举动吓坏了周围的市民，所有人都为男子捏了一把汗，15米高的连廊上，男子一旦失足随时都会有生命危险。

时间就是生命，接到报警的沈河警方一边劝导男子，一边买来包子，就在递送食物的瞬间民警一把拉住轻生男子，将其救了下来……

“不好了，有人要跳楼，你们快到现场去看看啊……”10月15日13时左右，沈河分局五爱治安派出所的电话响起，当值班民警接通电话后，一名女子在电话中焦急地说道。接到报警后，值班民警立即赶到现场，此时，一名男子正站在位于五爱内衣袜子城与箱包鞋帽城之间的五楼连廊的细窄栏杆上，因为情绪十分不稳定，随时都有可能纵身跳下，情况十分危急！

所长李龙一边组织警力维持现场秩序，一边安排当班民警吴普联系消防救援人员协助救援。此刻，现场已聚集了大量围观群众。站在细窄栏杆上的男子在寒风中瑟瑟发抖，双手环抱着立柱，身体摇摇欲坠，而在这超15米的高度上一旦坠下，后果不堪设想！

“当时情况十分紧急，不清楚男子到底是

因为什么原因要轻生，我们当时心中只有一个念头就是一定不要发生危险，一定要把男子解救下来。当时我们一边安慰他、劝他，一边防止发生意外，一直在想办法如何将欲轻生男子解救下来。”民警介绍。

时间一分一秒地过去，所长李龙与副所长张波涛站在男子的斜下方，对男子不断地进行劝慰并喊道：“抱住！抱住！”可是该男子的双脚却似乎因站立时间太久，不住地小步往危险的一侧移去。此时，细心的李龙注意到男子面黄肌瘦，似乎长时间没有吃东西，于是立即让辅警范鹏飞买来了包子，并以此转移其注意力。

轻生男子看到民警给他买来包子，被这一举动感动了，对民警的劝解也开始配合起来。就在轻生男子慢慢蹲下伸出手，准备取食物的一刹那，李龙和张波涛迅速冲上前去将其拉了过来，并转移到连廊的缓步台上。此时，楼下响起了掌声，围观群众纷纷为民警拍手叫好，一场危机终于得以平息！

事后经调查，该男子因家庭琐事，产生了轻生的念头。在李龙耐心地劝导后，该男子也对自己的行为感到后悔不已。随后，民警王辉带领3名辅警将男子护送回家。

辽沈晚报记者 王鹏